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Передплата 
а  >РУСДАНА< винових: 

в Австриї:
на цілії рік . . .  12 р. ав. 
на пів року . . .  6 р. ав.
ва чверть року . . Зр . ав.
ма місяць . . . .  1р . ав.

За границею:
аа Ц**-* Р>* • - 20 рублів

або 40 франків 
на аіа року . . 10 рублів 

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

• Вирвеш ми очн і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р услан овнх осальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция >Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Лнндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

С танов и щ е р у ско го  с ь в я щ е н и ка  
в с у с п іл ь н о с т е

(Дальше).

Так материяльний як і душевний ін
терес нашого сьвнщеньства тісно злучений 
з інтересом народа. Між другими народами 
хотяй би і між Поляками суспільність са
ма розпадає ся на розличного рода кляси 
і касти; і там сьвященьство в своїх по
глядах може нахиляти ся до одної або до 
другої. У нас всего того нема; суспільність 
наша, можна сказати є однопільна, бож 
горстка інтелїґенциї бюрократної переважно 
не відчахнула ся від народа, хотяй дуже 
много інтелїґентних сьвітских Русинів при
ставши до радикалів в своїх поглядах за
чинають віддаляти сн від народної тради
ц ій ,  змагають до затерти та загиреня на
ціональних, питомих цїх а особенно совер- 
шенно змагають до виеманципованя ся з 
під впливу Церкви, однак змаганя їх, хо
тяй спроваджують хвилевий заколот в сус
пільності! та поривають за собою горячій- 
ші мужичі голови, мусять лишити сн без 
наслідків, скоро зважить сн глубоку релі
гійність нашого мужика.

Один прояв важний між нашими ма
сами народу; — се пробуркана з иросонн 
національна самосьвідомість, котра міцно і 
грімко озвала сн особенно підчас остатнпх 
виборів. Нині найзавзятїйший противник 
Русинів мусить сказати, що квестия руска 
жне, она стоїть перед дверми верховодячих 
у нас люднії і домагае ся свого полагодже- 
ня, і наколи єї не полагодять сн, она даль
ше наче страшне страховище буде поло
хати кождого, хто тілько схоче про то за
бути або єї похоронити. В теперішних ча
сах навіть селяни зачинають міцно інтере
сувати ся квестиєю рускою і хлопским пи- 
танєм; ті дві справи обрабляе ся при кож- 
дих трошечка більших мужицких сходинах; 
про ті справи питають мужики свого сьвя-
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Думки І ІІІСНЇ
АМ БРО ЗІЇ Н МЕТЛИНЬСКОГО.

XIV. Бабусенька.
(•Думки и ігЬсни» стр. 69—70).

Старую бабусеньку згадаю! вона мене ко
хала: піснями пеленала, рідним словом кормила, 
рідній мові учила, старую бабусеньку згадаю! 
Згадаю старую сиротину! бо вже її родину дав
но взяла могила і землею здавила, й кропивою 
прикрила, дожчем-снїгом змочила. Бабусенька 
була сиротина: бо вже її дитина, що Цареві слу
жила, головоньку зложила, в степу-полї заснула, 
грому й вітру не чула... Про козака вона сьпі- 
вала: як його мати проганяла, дібрівонька го
моніла; як його вона викликала, з степу чутка 
летіла: що він з вітром там грає, його дожчик 
вмиває, розчісує його густий терен! І про того 
козака сьпівала, про якого могила з вітром го
ворила: зозуленька над ним плаче, його коник 
в степу7 скаче, над ним чорний ворон кряче; 
кряче налітає, очн висмикає, кровю запиває... і 
про його бабусенька сьпівала! Та ще бабусень
ка згадала: як зозуля кувала, лихо віщувала; як 
чорная година списи, шаблі трощила і довгую 
чуприну в крови помочила, та-ії в глибокую мо
гилу зарила. Бабусенька мені сьпівала, мов осінь 
листя зривала і в осоці шелестіла: вже зпав го-

щеника. Сьвященьство же хотячи задержа
ти свііі вплив на маси, хоч-не-хоч — мусить 
йти перед ними. Але-ж вагу того питаня 
понили деякі державні мужі в нашім краю 
та видали в хосен рускої мови деякі роз- 
порядженя. Однак щож з того?! низші у- 
рядники не хотнть анї розуміти тих розпо
ряджень а тим більше зважати на них та 
держати ся їх в своім урядованю. Як сего 
примір мали ми недавно в ц. к. повітовім су
ді в Галичи, де по причині руского письма 
не хотів ц. к. суд зробити справи їх Ем. 
Кардиналовії! А щож мусить діяти ся з 
прочими Русинами? А вже найліпший на 
се доказ ми маємо на наших ц. к. старо- 
стнах.

Найбільша часть руских сьвящеників 
переписує ся з урядами і зі всякими вла
стями по рускн, однак нехай мені хто по
каже одну однїсеньку яку відозву або о- 
кружне письмо або що иньшого на пись
мі в руск ій  м ові видане яким ц. к. 
С тароством . Де там, сего і чорт не вто
ропає! І щож тут поможуть всякі розпо- 
рядженя та рескрипти? У нас староства і 
ц. к. урядники по давному переписують сн 
з рускпмн Урядами парохіяльними, вони 
би здає ся похіснували ся турецкою мовою, 
щоби тілько не рускою, на них справджує 
ся народна приповідка: »піп в дзвін, дідько 
в клепало — все своє!« — Слп же який 
відважнїйший сьвященик, хотяй би він був 
не знать який ревний та чесний, упімне ся 
о своє, сей час москаль, гайдамака, шиз- 
матик та др. Чи се по католицки, нехай 
дурний осудять!... Чи не ліпше вже раз 
вислухати оправданих жалів і заспокоїти 
потреби жіночого народа?!

Так само поводять ся з руским сьвя- 
щеньством і окружні Ради шкільні, а 
взглядно інспектори шкільні. Ті панове 
на всякі письма руских сьвящеників пи
сані мовою рускою а вислані чи то з мі
сцевих Рад шкільних, чи відпоручників 
ординариятских не инакше відповідають як І

лос, бабусенька хрипіла; вонаж таки сьпівала, 
вонаж таки сьпівала!

XV. Самотні сьпівцї.
(•Думки її ігЬсніі» стр. 71—4)

Пойте, людіе, ІІОІІте.

Ой, із моря, із глибокого 
Крута скеля піднімає ся 
Проміж хвилями одним-одна,
Та-й у бурю не хитає ся.

Поверх каменя сїденького 
Молоденький вяз видніє ся;
Він росте-цьвіте одним-один, 
Самотний він зеленіє ся.

І рибалочка самісінька
І снує ся і висьиівує;
На зелений вяз прилїтує,
Діточки свої провідує.

Любо самотним жить на сьвітї, 
Скеле, вязе і рибалочко...
Любо; любо... коли се гень-гень 
Налітає чорна хмарочка.

Буря хвиля розходила ся,
І на камінь напустила ся:
Розхитав ся, розшатав ся він,
З  ним зелений вяз пішов на дно...

тілько польскою мовою, забуваючи цілком 
на постанови і правій приписи. Ба ті па
нове входячи до домів наших сьвященії- 
ків, в розговорі з ними употребляють не- 
рускої мови, удаючи, що єї або не розу
міють або встидають ся; — і нераз ми 
страшно дивуємо ся тому, нк такий пан 
інспектор не знаючий рускої мови, може 
контролювати шкільну науку в рускій шко
лі', як може видавати осуд про єї поступ, 
нк може давати вказівки учителевії та 
певні директиви. Сли однак часами сьвя
щеник відважить сн звернути на сю ано
малію увагу властий, сли упімне сн о своє, 
сейчас уже він ретроґрад, ворог народної 
просьвіти, непринтель школи та Бог зна’ 
що! Чи се бодай по християньски? Чи не 
можна би такій аномалії покласти вже раз 
кінця, а панам інспекторам шкільним ска
зати найвиразнїйше і рішучо народною 
приповідкою; »Колись обібрав ся грибом, 
лізь в кобелю«, навчи ся добре тої мови, 
котрою володіють шкільні діти, переписуй 
сн з сторонами (а місцеві Пади шкільні — 
власть автономічна?) мовою і письмом якої 
онн уживають, а ні то »з Богом Параски, 
буде другий на твоє місце. Тоді ми бу
демо знати, що власти мають щиру й до
бру інтенцию взглядом Русинів і певно 
кождиіі сьвященик підопре своїм впливом 
змаганя ніколи в громаді.

(Далї буде).

Давидівский процес.
(Конець.)

По переслуханю сьвідків осьвідчив проку
ратор Середовский, що відступає від обвиненя 
Вільгельма Арендта, Михайла Сметаньского і 
Павла Ясиньского. Наслідком того трибунал за
раз увільнив тих трех обжалованих.

Розпочали ся послїдні виводи.
Прокуратор Середовскнн говорив: Слиби

І рибалочка снувала ся,
Поки дуже притомила ся,
І в водицю опустила сн,
Відтіля вже не вертала ся...

Хайже я вам нагадаю,
Гей, ви самотні сьпівцї!
ПІо нїкчемниї для краю 
Всі самотині пісні!

Той пустив ся в синє море,
Той на темний чужий край;
Мов не вчули (щоб їм горе!)
Що мовляв розумний Цар...

Є в нас Віра, Цар і Мова,
І чимало нас Словен,
Все своє в нас... ну, чого вам 
Ще шукати в бусурмен?

Гей, ви злітайте ся хлопці сьпівцї: 
Голосніше засьиіває стан!

Кран не малий в нас, великий в нас Цар: 
Щоб була-ж і пісня голосная!

Станемо корнем на рідній землі,
Міцно, лісом... нас не зкнне око!

Тільки брехню чужина прокричить,
Гряне пісня із Русі широко!

Скелями-валом врости-б нам, сьпівцї!
Булиб ми Царству вал замісь плотини:
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ще потреба доводів, як погубною є прпнята че
рез деяких люднії аґітацийна метода, котра 
основує ся на підбурюваню одної верстви су
спільної против другої, доводу такого достар
чила би смутна і кровава теперішна справа.

На зборах, відбутих в Давидові, під позо- 
ром осьвідомленя народу затроювано єго серце, 
підбурювано єго пристрастно против иньшим 
верствам. Панів з’ображувано яко ворогів, що 
чигають на свободу народу. Сей посів упав на до
бру ниву. «Ліси є наші« говорили люди перед 
виборами. Роз’ярене було загальне і то не тіль
ко против Попеля і виборчої комісиї але й про
тив всім сурдутовцям. Хтось, що подав шклянку 
води Попелеви, вже викликав обурене товпи. — 
Нераз при виборах лучали ся кроваві нодїї, але 
фактів, подібних теперішним, факту зьвірячого 
замордованя комісари поставленого правитель- 
ством, факту атаку на кошари жандармериї, хи
ба трудно знайти в виборчих річниках. Тим біль
ше кличуть о кару теперішні діла, що забуреня 
не викликали виборчі власти. Попелеви і его 
повному розваги поступованю не можна зроби
ти ніякого закиду. Підношено против него, що 
комусь в передодень виборів мав сказати, що 
завтра упаде трупом хлоп, що комісия була уо- 
ружена в револьвери і т. д., але то все показа
ло ся чистою видумкою.

Самі вибори і передвиборча акция, повідає 
з притиском прокуратор — були легальними. Не
достачі в виборчій лїстї або й та обставина, що 
на лїстї мали знаходити ся імена небіщиків, є 
тілько доводом звичайного недогляду, дуже при
родного, сли застановимо ся, що вибори з V. 
куриї відбували ся по раз перший і що в сель- 
ских громадах не було достаточного персоналу 
до споряджена лїст. Дальше стверджено, що й 
термін виборів і термін реклямаций війт в Да
видові оголосив. Обжаловані перечать, але годї 
їм дати віри. Коли в остатній хвили показало ся, 
що урльопники не мають виборчих карт, то ми
мо того, що не було реклямаций, — Попель здї- 
лав все, що було в єго силї, щоби уможливити 
їм голосованє.

По тих загальних виводах представляє про
куратор подрібно кроваву подію в Давидові і 
виказує провину обжалованих. Ніякого з них пе 
обжаловує анї о морд анї о убийство. З окликів 
товпи не можна ще доказати наміру замордова
ня ГІопеля. Дальше хотяй удовіднено, що Пн 
Шеремета і Микола Юркевич ударили ГІопеля 
в голову, годі на певно сказати, що то як раз 
їх удари були смертоносними, особенно в виду 
того, що як один з сьвідків мовить »удари на 
Попеля падали як дощ«. В виду того, в виду 
неможливости рішучого осуду, хто задав смерт
ний удар, прокуратория кваліфікує діла 12 об
жалованих, о котрих стверджено, що били По
пеля, тілько яко тяжке ушкодженя тіла з §. 143 
карного закони.

Що до степеня кари, прокуратор вказує 
лагодячі обставини: бездоганне до тепер житє

Нечисть, як вродить ся в иньшій землі,
Не пустив би в край наш із чужини.

XVI. Сирітка.
(«Южньїй русскій зборішк'ь» стр. 25—7).

Із неба на сьвіт гульк сьвята неділя,
1 зрадувавсь, повеселішав сьвіт,
1 вийшло-сонечко моє на весілля,
Із саду Божого мов милий квіт.
Чиєсь мале край церкви плаче тихо:

Чи-то воно вже знає лихо?

Старе, мале до церкви знай пильнує,
Бо дзвін гуде, теленька, бов та бов!
Бже дяк сьпіва, ввесь околоток чує;
З кадила дим у небо вже пішов.
Одним одна на улици дитина 

Пошарпана на їй свитина.

Посипали із церкви чоловіки,
Тьма хлопців, баб, жінок, дідів, дівчат;
Посунулись старці, сліпці, каліки;
Зійшлись сусїд з сусідом, з братом брат.
Дитину ту ніхто не закликає,

Ніхто єї не нривитае.

Ось сонечко вже піднялось; палає
Пан вигнав мух, і зачинившись, спить.
Хто лущить сїмя, в кремнях, в паци грає,
Хто так собі під хатою сидить.
Сирітка знай по-під тином блукає:

Хиба хатиноньки не має?

обжалованих, дур, якому піддали ся в товпі, 
вкінци обаламученє несовістною аґітациєю.

По короткій перерві розпочали ся промови 
оборонців.

Перший промовив др. Сумпер, виражаючи 
надію, що хотяй би отворено на розтвір двері і 
вікна тої салі, адмінїстрацийний дух не втисне 
ся до засуду трибуналу. Б осудї нинїшної спра
ви повинні бути провідником слова Міцкевнча: 
»Треба мати серце і глядіти в серце«. Обжало
вані є головно дітьми люду, тож треба глянути 
в серце того люду, станути на єго становити, 
зрозуміти єго, а потому доперва судити. Рік 1890 
видав закон розширяючий виборчі права. Чи то 
було на часї, чи ні, то не належало до осуду 
орґанів правительства, котрих обовязком було 
сповнити єго стисло і докладно. Оборонця пе
реходить до з’ображеня условій, серед яких від
бували ся вибори в Давидові. Лїсти виборчі 
споряджено»тандитно«, війт був соломиною лпч- 
ностию, підписував все, що робив писар. Б кож- 
дім разі було велике недбальство. О виложеню 
лїсти до перегляду оборонця сумнїває ся, ого
лошень о виборах перед костелом узнає за не- 
достаточне і мильне. Наслідком злого виготов- 
леня лїст було недорученє виборчих карт ур- 
льопникам; на реклямациї обіцяно їм дати кар
ти, але не дано тілько малі картки до голосо
вая я, а великих карт лєґітимациіших не дано. 
Щож дивного, що темні люди, з своєї природи 
підозріваючі, не одержавши великих карт, чу
ють ся нокривженими, передовсім коли не було 
нікого, хто би їх поучив. Пристрасть і підозрінє 
люду підносять в данім случаю всі обставини. 
Вибір комісари є незручний, в самій комісиї па
нує дісгармонїя, льокаль тісний, порядку в гіе- 
реведеню виборів цілковитий брак. Тисяч при
чин складало ся на те, щоби викликати фер
мент, забуренє, неясність понятя, в виду котрих 
тяжко говорити о їх відвічальности на серіо.

Дальше переходить бесідник по порядку 
закиди, роблені кождому з єго клієнтів з осібна 
і вносить їх увільнити, а евентуально просить о 
ласкаве трактоване обжалованих, темних, дїла- 
ючих під впливом пристрастий і розличних инь- 
ІПИХ впливів, від них независимих.

Оборонця др. Лїлїєн зазначує, що образ 
який представляє теперішна справа, є дійсно 
чорний і хмарний. З одної сторони неспосібна 
власть війта, несовістна писаря, недоростаюча 
до високості! задачі! в особі комісари, з другої 
сторони темна, взбурена, бо отуманена товпа. 
Якіж наслідки? — виділи ми. А відклад тої ці
лої справи так сильно політичний, що безуслов- 
но, після пересьвідченя оборонця, ціла справа 
кваліфікує ся не перед звичайним трибуналом, 
але перед горожаньским судом, перед судом 
присяглих. Два рази але на дармо жадав обо
ронця відосланя процесу до того суду, а й те
пер розпочинає оборону, з застереженєм і про
тестом під тим взглядом. Дальше застанавляє 
ся др. Лїлїєн над відвічальностию одиниці в товпі 
і на основі опінїї психольоґів приходить до вне-

В піску на сонци дітвора іграє,
Б біленьких сорочках... прийшло й воно:
Його ніхто не знає, не займає;
Само між ними, все одним одно...
Тим сонце сьвітить, травка зеленіє,

Хто згарбать щастя-долю вміє.

Он біля церкви, внять, бачу дитина...
Кругом нікого... хрестить ся, бреде
Шляхом, куди з покойним домовина
Та піп з кадилом инколи іде.
Прийшло туди і сіло на могилу!...

Богато їх там зеленіло!

В вечерню дзвони вже ллюдий скликали,
По за селом гуло вже, бов та бов!
Над гробовищем ластівки літали,
Вітрець вечірний з поля йшов.
Воно к землі, мов к рідній, прилягало,

З могилою мов розмовляло.

Радесенька дитина уставала,
Мов рідних, батька, матінку найшла;
На сонечко вечірнє поглядала
Мов рідная там хатонька була;
З  очиць слїзки упали як роса

На травку... може в небеса!...
(Далї й/де.)

сеня, що розсудок і відвічальність таких оди
ниць може бути тілько ограничена. Оборонця 
переходить по черзї закиди піднесені против єго 
клієнтів і кінчить: Промявляючи за як найла- 
гіднїйшим осудом справи, маю пересьвідченє, 
що говорю до судців, котрі по за шамеровани- 
ми мундурами мають серце, що чує по людскн, 
котрі кромі параграфів закона мають параграфи 
людскости.

Гірник, що виходить по довгім побуті з душ
ного, темного шибу підземного на денне сьвітло 
стає осліплений і одурений. Чиж можна дивува
ти ся тим обжалованим, що вийшовши на сьвіт
ло з вікової тьми політичної зависимости, та
кож на хвилю осліпили ся і отуманіли? Чи їх 
то вина, що обіцювано їм широку браму полі
тичних свобід, а отворено тілько фіртку? Чи їх 
то вина, що та фіртка показала ся за тісною, 
що мусїла викликати сцисиї, неиорозуміня, забу
реня? Думаю отже високий трибунале, що при
ступаючи до осудженя тої справи, будеш памя- 
тати о великій максимі великого звісного пое
та: »О руку карай а не сліпий меч!»

Др. Сокаль розпочав оборону своїх клієнтів 
рівнож від схарактеризованя процесу, в котрім, 
мимо цілої грози, можна добачити симпатичні 
проблескн, іменно першого проблееку горожань- 
ского житя і горожаньскої сьідомости. Хлоп по
чув, як важною і сьвятою річею є єго виборче 
право, що та карта голосованя дає єму спромо
гу вплинути на судьбу своїх родин, що вкінци 
досить вже иньші мислили за него і найвисший 
час, щоби він сам о собі рішав. Оборонця не пе
речить, що то, що 11. марта стало ся в Дави
дові, є страшне і брутальне, але покликує ся на 
то, що різкість темпераменту є цїхою в тім 
краю не тілько люду але й шляхти, котра пе
ред віком ще кожде численнїйше зібране значи
ла розливом крови.

Бесідник підносить, що несправедливо шу
кано в Давидові терористів, котрих впрочім 
всюда можна знайти, сли предмет натягне ся; 
почім перейшов до подрібного обговореня ВИНИ  

яку акт обжалованя завидував єго клієнтам і 
скінчив просьбою о увільнене їх. Бесіда Сокаля 
тревала годину і зістала раз перерваною через 
предсїдателя, котрий не хотів позволити на втя
гане парляменту до оборонної бесіди.

По скінченій бесіді д-ра Сокаля осьвідчив 
предсїдатель, радник Хилиньский, що засуд ого
лосить доперва на другий день о 5 годині по 
полуднії і замкнув розправу.

Б середу о годині пятій публика заповни
ла салю розправ. Прибули і люди з Давидова 
а головно родини обжалованих.

Мотивоване засуду тревало дві годині.
Обжаловані хоть з гори були приготовані 

на засуд, слухаючи приговору були сильно зво
рушені; у більшості! з них поплили слези, чер
воніли, блідли і пітніли, а 69 літний Рибчинь- 
скиіі відай з умученя дрімав. По оголошеню 
приговору промовив до трибуналу засуджений 
Корковскии:

«Панове, змилосердїть ся над нами! Пре
цінь і ми люди! Ми маємо діти — пустіть нас 
хоть на якийсь час до дому. Ми не утїкнемо!». 
По коритари і сходах суду і по улици розніс ся 
плач і повні розпуки наріканя давидівских жен- 
щин. Одна з них вилетіла з судової брами вправ- 
дї з сухими очима але з так страшним, болес- 
ним виразом лиця; була безпритомна і ледво 
що не дістала ся під колеса трамваю. На пу- 
блицї вид сей зробив печальне вражінє. Оборон
ці зголосили протест важності! приговору і ви
міру кари. В той спосіб давидівска справа ще 
пе притихла а перейде певно всї інстанциї. Ре
зультат приговору подали ми вже вчера в но
винках.

ВІСТИ політичні.
Цісар принимав 9. с. м. на авдиєнциї ґр. 

Баденього і президента парляменту дра Катрай- 
на, а 10 с. м. виїхав до замку Лїхтенеґ під Вельс, 
щоби відвідати свою дочку архикн. Валєрию і 
єї мужа архкн. Франца Сальватора, звідки по
верне до Відня 12 с. м. Цїсарева по кілька- 
тиждневім побуті в Кісінґен, виїхала позавчера 
до Бад Швальбах.

Борба против язикових розпоряджень роз-



з
почала ся на ново з ’їздом нїмецких мужів до
віри в Берні. На з’їзді тім брало участь понад 
3000 участників так лібералів як і націоналів. 
В резолюцій принятій на тих зборах заявляють 
Німці, що язикові розпорядженя є першим кро
ком до розкладу Австрії!, що они виключають 
Німців від всіх урядів в Чехах і на Мораві, про
те взивають всіх нїмецких послів, щоби з енер
гією і витревалостию бороли ся о привернене 
нїмецкому населеню єго прав і о усунене язи
кових розпоряджень. Доки істнують язикокі
розпорядженя — говорили деякі бесідники, ---
не вільно Німцям входити в які небудь угодові 
переговори і запевняли, що в новій сесії! ОІІО- 
знция за помочию обструкцій не допустить до 
угоди з Уграми, до ухвали буджету, а навіть 
унеможливить доставу рекрутів.

Рівночасно зібрали ся Чехи в Королївскім 
Градци, а посол др. Кайцль говорив подібно як 
і Німці в тоні антиугодовім. Заявив він, що те
перішня пора не надає ся до нїмецко-ческої 
угоди. Чехи приступлять до акциї угодової хиба 
тоді і тілько тодї, коли забезпечена буде рівно
правність і рівнорядність двох національностнй 
і не дозволять ніколи на відкликане язикових 
розпоряджень.

В угорскім Соймі заносить ся також на 
обструкцию. Опозиция заповіла, що на случай, 
слп новий кодекс карний прасових переступств 
не піддасть судовії присяглих, то она буде 
робити найострійшу обструкцию.

В Софії наступила часткова криза мінї- 
стерияльна. Стоїлов позбув ся міністра про- 
ськіти Вєлїчкова, котрий належить до ґрупи 
уніоністів.

Межи Росиею а Туреччиною мало зайти 
непорозуміне. Росийский амбасадор Нелїдов мав 
підчас недавно!' авдиєнциї у султана звернути 
вго увагу, що Туреччина поробила великі замо
влена в Анґлїї для фльоти, хоть тепер нема по
треби, щоби Туреччина побільшувала свою фльо- 
ту. На се мав відповісти султан, що недалеко 
Чорного моря Росия посуває свої війска близ- 
ше турецких границь. Нелїдов відповів, що то 
звичайна трансльокация весняна.

З Константинополя доносять, що всі вісти 
о трудностях, перервах і ненорозумінях в справі 
ведена нокоевих переговорів, є тенденцийно ви
думані. Переговори ведуть ся цілком нормально. 
Переговори держать ся в тайні. Відомо тілько, 
що в тій хвили предметом нарад є справа ре
гуляції! тесалїйскої границі. Грецкі дневпики 
сильно протестують против реґуляциї границь, 
на основі котрої Туреччина — після поголосок 
—  мала би загорнути грецку територию аж по 
ріку Пенейос.

Туреччина не шанує нейтральної части те
риторій і концентрує свої війска в Тесали. Про
тив тої роботи заложила Греция протест перед 
державами.

Н О В II н  к  и.
— Торжество в честь Преосьв. Еп. Константна.

В день сьв. равноап. Константина і Єлени (2 н. 
ют. червня) яко в день патрона школи в Махнові, 
а при тім в дни імянин Преосьвьщеного Епи- 
скопа Кир Константина Чеховича устроєно в 
Махнові вечерок в честь того Владики. По тор- 
жествеинім богослуженю підчас котрого сьпівав 
вельми хорошо нотний хор під управою місце
вого учителя зібрала ся так місцева як і з око
лиці численна публика в хорошо прибраній і у- 
маєній школі. Народу зібрало ся таке множество, 
що простора комната не могла помістити і біль
ша половина мусїла остати на дворі. Передні 
крісла заняли замісцеві гостї як: ВГІр. оо. Лом- 
ницкий, Леонтович, Ґісовский, Калужняцкий з 
Угнова і иньші з родинами з Гребенова, з Те- 
нятиск, з Ж иравец і прочих сел. Вечерок роз
почав промовою о. Кузик, місцевий парох, в ко
трій представив розвій шкіл, котрим початок 
дала наша церков і опікує ся дальше ними. Під
ніс заслуги покійних Владик Снїгурекого, Яхи- 
мовича на поли шкільництва і звернув ся до 
Преосьв. Константина підносячи Єго любов до 
народу, заслуги на поли піднесеня образованя 
(інститут дівочий в ІІеремишли і працю для Цер
кви) та пожелав, щоби Господь кріпив сили До
стойного Владики на многі літа. Хор відспівав 
хврошо «многая Лїта» а присутні вислухали єго 
з радостию і повним вдоволенєм. Почім при- 
ступлено до решти точок проґрами. Відсьпівано 
1. Над Прутом у лузі. 2. Сонце ся сховало. 3. 
Не згасайте ясні зорі. 4. Тирольский квартет. 
5. Мандаріна. 6. Хто за нами. 7. Широкий луг.

8. Ой місяцю, місяченьку. 9. Многая лїта гостям. 
В часї того вечерка одушевленє публики було 
незвичайне. Урочисть ся закінчила ся промовою 
о. Леонтовича, в котрій підніс заслуги о пароха, 
учителя і віддав честь громаді, що послушна 
своїм провідникам показала так хороший поступ 
а закінчив бажанєм, щоби під скиптром Еп. 
Константина ширшала побожність, просьвіта і 
поступ.

— Руске товариство ремісниче «Поміч* в Під- 
гайцях, над котрим зводили їх Еміненция Преосьв. 
Митроп. і Кардинал Кир Сельвестер Сембрато- 
вич приняти покровительство, починає рухати 
ся і докладає всіх старань, щоби відповісти своїй 
великій задачі. Дня 17 с. м. дає се товариство 
в Бережанах, в сали маґістратскій театральне 
представлене: (виконають самі підгаєцкі міщани) 
«Правда все горою» образ з житя народа в З 
актах Романа Сурмача, музика І. Кишакевнча. 
Вступ на салю: крісла першорядні по 70 кр.; 
в дальших рядах 50 кр.; партер 40 кр.; для мі
щан, селян, учеників і Гарнізону 25 кр.; Галєрия 
20 кр. Наддатки принимають ся з подякою. Бі
летів можна дістати у дра Чайковского а від 7 
години вечером 5 (17) червня при касї. Снодї- 
ватн ся належить що так місцева як і з околи
ці руска публика явить ся численно на предста- 
вленю і підопре так хосенне змаганє братів ре
місників.

Патріотична Русь повинна підпомогу міщан 
поставити яко одну з головних точок своєї на
родної роботи. При нагоді відзиваємо ся щиро 
до все! нашої публики з зазивом, щоби по змо
зі підпомагали намірену будову власного дому 
товариства ремісників «Поміч» в Підгайцях. 
Фонд на будову того дому виносить вже 106 зр. 
55 кр. Наша Редакция приймає всякі жертви на 
сей дім і буде охотно посередничитн в тім дїлї 
межи Вп. публикою а товариством »Поміч«.

Спростоване Видму Товариства ім. Шевченка
Вже вдруге простує Виділ товариства ім. Ш ев
ченка вісти подані «Русланом».

Перший раз «спростував* Видїл, що деле
гати єго до сегорічного комітету обходу роковин 
Шевченка, не повідомили Виділ, що складають 
свої' мандати. Отже проф. В. Коцовский, одино
кий делегат, котрий тодї брав участь в засїда- 
нях згаданого комітету, повідомив тодї устно 
заст. голови проф. Громницкого і двох членів 
Виділу, дир. Борковского й п. К. Паньковского, 
що мандат свій складав і просить делегувати 
кого иньшого. Повідомив чи нї? — деж твоя 
правда сьвітлий Виділе?!

1 знов тепер простує нас Виділ в справі 
т. зв. всенародних ювилеїв. Видїл твердить, що 
ані історнч. ані фільольоГ. секция не ухвалили ні
чого в справі сих ювилеїв, бо ся справа «не сто
яла на порядку дневиім». Ми дуже добре знає
мо, що до секций, а також і до самого Виділу!! 
наукових товариств політика не належить. І сте
нографа ми на згаданих засїданях не мали, тож 
подали може й яке слово згаданої ухвали не 
дословно!! Але повторяємо нині ще раз, що на 
порядку дневиім згадану справу поставили (по 

івичерпаню справ наукових) і подане нами ріше
не дійсно ухвалили зібрані на згаданім заеїданю 
члемм обох згаданих секций.

Ми допустили ся хиба формальної неточ
ності!, — спростоване Виділу пробує затаїти і 
замазати правду.

— Читальня «Просьвіти» в Кутах устроює на 
фонд будови власного дому в храмовий день 
Пресьв. Тройці дня 14-го н. ст. червня с .р . в 
сали Стетнера при участи мішаного хору селян 
з Балинець вечерницї в память ХХХУІ-іїх «ро
ковин смерти Тараса Шевченка» з слідуючою 
програмою: 1) Вступне слово, 2) «Завіїцанє», 
слова Т. Шевченка, басове сольо в супроводі 
двох хорів, музика Вербицкого. 3) «Огні горять», 
слова Т. Шевченка, квартет, музика Ісидора 
Воробкевича. 4) Деклямация: «Під нинїшну хви
лю» К. Устияновича. 5) «Верховино сьвітку ти 
наш», музика М. Лисенка, і «На беріжку устав
ка» пісьня народна. 6) Вязанка з народних пі
сень, музика Д. Сїчнньского. 7) Деклямация: 
«Посланїє» Тараса Шевченка. 8) «Вечерницї», 
слова і музика II. Нїщиньского. — Ціни місць: 
три перші ряди крісел по 1 зр., дальші по 70 
кр., послїдні по 50 кр., місце стояче 25 кр. Бі
летів дістати можна в торговли Вп. Айталя Гре- 
горовича а вечером при касї. — Початок точно 
о годині 8-ій вечером.

— Прогульну до Лисинич (огорода Ґрунда) у- 
ряджують в понеділок Зелених сьвят товариства 
«Руска Бесіда», «Клюб Русинок», «Львівский 
Бонн» і «Академічна Громада» при участи му
зики войскової. Кромі забав і танців відсьпіває 
мішаний хор «Львівского Бонна» кілька народ
них пісень. — Початок о годині 5-ій по полуд
н і ї .  Вступ до огороду 20 кр. від особи. Чистий 
дохід призначений на товариство «Руслан». З  
огляду на Ціль нрогульки треба сподївати ся, 
що не бракне нікого з Русинів львівских і з 
близьких місцевостий. Осібних запросин не ви
силає ся нікому, а також не буде ніяких опові
щень плякатових.

— Нова стация телєґраФу буде отворена з днем 
16-го с. м. в Олїєві, золочівского повіта, при та
мошнім ц. к. уряді почтовім, з обмеженою служ
бою денною.

— Затроєнє грибами. В Боянах Анниця Кабат 
наварила для себе і своїх дїтий минувшого че
тверга грибів. По спожитю їх наступили ознаки 
затроєня. Троє дїтий, між ними 17-лїтна дівчи
на, вже померли. Наші селяни повинні вже раз 
осторожнїйше обходити ся зі збиранєм грибів, 
бо такі нещастя доси на жаль досить часто лу
нають ся.

— Дістаємо таке письмо з провінції!: «Де мій
патріотизм? — У чорта! Зараз переконаєте ся. 
Яко учитель, і то не аби який, потребую шкіль
них друків. Можна їх всюди купити, але гово
рять, що Русин повинен куповати їх в рускій 
друкарні', ба і анонси в «Буковині» запрошують 
до того майже щодня, але що то мене, такого 
«горячого» патріота, обходить! Я собі приїхав 
до Черновець і сегодня, як щораз, зайшов до 
Гершка та жадаю друків. Дав він мені' деякі, а 
«ДаЬгезаизіхеіз» не було. Питаю ся, чи не буде у 
Ескіїагйі-а. Іду туда, а перед очима стоїть мені 
руска друкарня, бо я єї видів, а анонс в «Буко
вині» также. «Коли я не знаю, хто там друки 
продає«, звиняю себе в гадцї. Але у Ескіїагйі-а 
также не було виказу річного. Хоч-не-хоч, треба 
іти до рускої друкарні'. Хто-ж продасть мені там 
друків, питаю ся знов себе. Таже маю язик у 
ротї гадаю, прийшовши до голови по розум. 
Приходжу до «Народного Дому», вступаю на лі
во від брами до малого домику, де друкарня 
поміщена, і там мені зараз дали 8 аркушів за 
16 кр. На улици гадаю собі: чужим дав я вже 
сего року 5 зр. за друки, а своїм людем лише 
16 кр. Чи не сором се?! Гарний з мене патріот! 
А чув я, що «Народний Дім» потребує зверх 
3.000 зр. річно на своє удержанє. Будьмо-ж щи
рими патріотами і спомагаймо своє діло всяким 
способом. Чей-же і я наверну ся від сегодня, і 
не буду вже очікувати за патріотизм якоїсь 
плати, якогось зиску, але стану таким, що сам 
спомагає народне діло, що сила. Лиш не забудь
те, що одиниця не зробить сама нічого.

Нйколай І., учитель.
— В Австриї річно полагоджують ся 1,506.207 

скарг і розправ судових, що коштують разом 
півпята мілїона! Кілько то гроша між тими пів- 
пята мілїонами пропало марно, бо лише з при- 
внчки тягати ся по судах!

— Вже і муринки прилучають ся до еманци- 
пациї женщин. В Америці зложила чорна панна 
Вексфільд всі іспити медициньскі і дістала ди- 
пльом на лікарку. Се певно перша чорна лікарка 
не лише в Америці, але на цілім сьвітї.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.
Рахунок Товариства взаїмного кредиту «Дні

стер» стоваришеня зареєстрованого з обмеженою 
порукою за місяць май 1897.

І. С т а н  д о в ж н и п.
1. Уділ членів. 29.113 кор. 24 сот.
2. Фонд резервовий .
3. Льокациї на рах. біжучий в

1.588 „ 94 „

інституциях кредит. .
4. Вкладки:

а) стан на початку мі
сяця . 169.480 к. 57 с.

б) вложено в
маю . . 17.326 „ 88 „

в) винято . 4.430 „ 79 „

5.200 „ -  „

иозістає з кінцем мая 182.376 ., 66 „
5. Сальдо процентів (побраних) 9.464 „ 61 „
6. Зиск з року нопередного . 229 „ 59 „

Сума . 227.973 кор. 04 сот.

II. С т а н  ч н н н и  й.
1. Позички уділені:

а) стан на початку мі
сяця . 206.695 к. 33 с.

б) уділено в
маю . . 19 .380 ,,— ,,

в) сплачено в
маю . . 4.349 „ 20 „

стан з кінцем мая . . 221.726 кор. 13 сот.
2. Готівка з днем 31/5 в касї 3.770 „ 15 „
3. Льокация: а) в щадници поч-

товій (обороті чековім) 1.221 „ 02 „
б) в инших паперах . 1.000 „ — „

4. Сальдо коштів адміністрації! 255 „ 74 „
Сума 227.973 кор. 04 сот.

Членів прибуло 45, убуло 0, отже разом з 
кінцем мая число членів 745 з деклярованими 
785, уділами в сумі 39.250 кор.

З  припавших до заплати рат позичкових 
залягало з кінцем мая с.р. 46 рат в сумі 2598 кор. 
68 сот., а прольонґованих рат було 26 на суму 
1479 кор. 51 сот. з котрих однак часть вплинула 
уже в червню с. р.

Стопа процентова від вкладок 5%; процент 
від позичок удїлюваних 7°/в.

У Львові дня 6. червня 1897.
«Товариство взаїмного кредиту »Днїстер«.
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Розклад їзди на зелїзніїцях
після часу середно-европейского иізнїйіпого о 36 мінут від львівского, важний від 1-го мая 1897.

Поїзд оь

особовий 7-30
мішаний 7-50

особовий 8-05
8-15
8-25

»> 9-10

10-35
мішаний 115
НОСГІІШН. 1-30

особовий 1-46

поспіши. 1-50
.. 2-30

особовий 5-20
5-25
5’45

и 6-—

Ніч
особовий 6-55
мішаний 8-—

поспіши. 8-45
мішаний 9-01
особовий 9-Ю

9-30
ІІОСГІІШН. 9-50
особовий 10-—

)» 10-20

12-10

з - з о
І ПОСПІШИ. 5-Ю

приходить до Львова

з  Сучави і Черновець 
з  Янова
зі Стрия і Лавочного 
з Терпополя і Бродів 
з  Сокаля і Ярослава через Раву 
з  Кракова в сиолуч. з Н. Санчом, Яслом 

і Равою 
з Ярослава 
з Янова
з Кракова в спол. з  Н. Санчом, Загірем 

і Хнровом
зі Стрия і Лавочного в сполуч. з Хп- 

ровом і Станиславовом
з Сучави і Черновець 
з Підволочися і Бродів 
з  Підволочися і Бродів 
з Б елзця в спол. з  Сокалем і Ярославом 
з  Черновець 
з  Підволочися

з К ракова з Розвадовом сполуч. 
з Янова від '/ь— '*Ів і В>Д ’/«—а%> щ0"

денно, від ,6/в—31/в в повседневні дни 
з Кракова
з  Янова від ,0/„— а1 8 в сьвята 
з Сучави і Черновець 
з К ракова в спол. з II. Сончом і Равою 
з Сучави і Черновець 
з Підволочися і Бродів 
з Лавочного і Стрия в сполуч. з Хпро-

вом і Станиславовом 
з  Лавочного і Стрия в сполуч. з Хиро-

вом і Станиславовом 
з Підволочися
з К ракова в спол. з Н. Санчом і Яслом

Поїзд есо

ПОСПІШИ. 6-— до
6-ю До

особовий 6-45 ДО
ПОСПІШИ. 8-40 ДО

8’55 ДО

9-20 до

9-25 ДО
мішаний 9-40 ДО
особовий 10-05 до

10-45 ДО
мішаний 1-04 до
поспіши. 1-55 ДО
особовий 2-40 ДО
поспіши. 2-50 ДО

особовий 3-05 до
мішаний 3-15 до

п 4-40 до

Ніч
особовий 6’45 до

мішаний 7-05 до
особовий 7-25 до

5) 7-30 до
8-,-)0 до

ю -зо до
ПОСПІШИ. 10-50 до

особовий 11-— до
4-40 до

5-20 до

К ракова в спол. з Н. Санчом і Роз 
вадовом

Стрия і Лавочного в сполуч. з Хп- 
ровом і Станиславовом

золочиск і Бродів 
новець і Сучави 
ва від 16/?—81/в в сьвята 
іолочпек і Бродів 
новець і Сучави 

К ракова в сполуч. з Равою 
вом

Стрия і Сколього
Янова від 7 ь — ' 4/в і в ід 1/»—3%  щоден
но, від ]в/в—81/8 в повседневні дни

Кракова в сполуч. з  Н. Санчом, За- 
гірєм і Хнровом 

Сокаля і Ярослави через Раву

вадовом і Н. Санчом 
Підволочися і Бродів 
К ракова в сполуч. з Хирово»

Розвадовом і Н. Санчом 
Стрпя, Лавочного і Хирова

відходить з і Львова

і Бродів

Хпро-

Всїлякі купони
і

вильосовані цінні папери
виплачує

без потрученя провізні або коштів

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

В А II К У
ГІПОТЕЧНОГО

Контора виміни і відділ 
деиозитовий перенесені до 
льокалю партерового в бу
динку банковім.

(1 8 ) -?

Маґазин блаватних товарів

Дамскої конфекциї
Білизни

Г*** иоручає
великий виріб сезонових 

новостий, а також склад полотен, 
шертінґів, хусток, ручників, сервет, обрусів, 

пончіх, скарнеток.— Робітня сукон і швальня білизни. 
ГІрібки на жадане висилає ся. Ціни як найприступнїйші. 151 1-47

*Л* *-*:> І ч-І-х чЛх чАхЖ Ж Ж  Ж Ж Ж Ж 'Ж Ж Т Ж Ж Ж  Ж  Ж "Ж Ж  ж  ж

і  НАРОДНА ТОРГОВЛЯ $
Ж  приймав вамовленя і посередничить в закупні: 'Ж '

Сьвітло церковнежж
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 

64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.
X В и н о

жж
ж

в
Ціна 50 кр. в. а.

Руска справа
р о к а х 1 8 0 1 — 1 8 9 4

НАПИСАВ Н. В.

в бочках о 135 літрах, а то Самородне Ж
Ж  почавши від 70 зр. за бочку 1о с о 4 -  
Ж  місце продукциї. Ж
Ж  Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. Ж  
Ж  посилках почт. в цїнї по: зр. 9-20, 1020, Ж

Ж  10-70,11-20, а специнльність по 12-20 франко Т  і Ж  Ж
X  ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3’7О, X  
Ж  4-10, 4-90 франко. — Иньші товари по X  

умірених цінах. • 39—? Ж

ЖЖЖ^жх*ж*ЖїЖЖЖЖЖЖ ■чф* ЧА*

З пересилкою 55 кр. Вже появила ся з друку
Дістати мож на в книгарнн Тов. ім Ш евченка, або в Ставропигшскіи.

гаж всв ія8ж яягавзіж»цаііБРУСКА КУХАРКА
Т, А. КАЛЇЧЕК.

Робітня

у б р а н ь  ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)

приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 
стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.

5 2 -?

Ж Ж < Ж Ж  Ж Ж «  Ж Ж Ж  Ж «  Ж Ж Ж *

IIР А В Д й
ІЛЮСТРОВАНЕ ПИСЬМО ДЛЯ РУСКОГО НАРОДУ

під редакцивю

Антона Березиньского

виходить у Львові тижднево кождої пятницї.

Рукодільна слюсарска

Г р и го р и я  В асїки
у Львові, ул. Коперника ч. їв .

Виконує всякі роботи входячі в обсяг слю
сарства яко то: окутя до вікон, дверий, брам, 
кафльових кухонь, ваг децимальних, бальконів, 
сходів зелїзних, ґанків, штахетів до гробовцїв і 
опарканованя церквей, хрестів надгобних і ве- 
жових, лятарнь надгробних і иньших, канделя
брів до церквей з кутого зелїза, уряджує гро- 
мозводи на церквах, прпнимає всякі направи 
замків і иньших річий. 127 1—10

Буде подавати поезиї, повісти, житєпнси з 
летами поучаючі статі з історш, пнсьмень- 

ства, господарства, промислу, вісти про> читаль^ 
и ї в істи  політичні і суспільні. КріНІ, вісти політичні і суспільні 
містити часть забавну.

Передплата: В Австриї
г

За границею

Редакция, адмінїстрация
Львів, ул. св. Миколая ІЗ

. . річно 4 р. 
. піврічно 2 р. 

. чвертьрічно І р. 
. річно 8 рубл. 
піврічно 4 рубл. 

і експедиция

або
Ш к о л а  в а р е н я  по  р у с к и

містить 41 знаменитих зуп.

Всї печені, які тілько можливі: Волові, баранячі, 
вепрові і т. д.

Байцованє шинок, роблене знаменитих ки
шок і ковбас і т. н.

Мучні і яєчні страви 
Б л и н и — П и з н і т. п.

Знамениті рускі пироги печені з сиром, капу
стою і т. п.

Роблене вкусного набілу і т. п.
Все в рускій мові.

Цїна 70 кр.
По надісланю переказом 76 кр. висилає 

франко Друкарня народова Ст. Манєцкого і Спіл
ка, Львів. Готель Жоржа.

* гл *Дмитро Затурски і і
поручав свою

•К . .  __ с :____  _ с . ._ ............... ...... . .  ■ .  . . .  >»
•К
-К 
•К
•К ,  ______ , ..........г ____ . . . . . .* „ _ *•К Виріб тревалий і елеґантций. Ціни умірені. Замовленії ■+ 
*  з провінцій залагодж ує відворотною почтою.

80 4—10

робітню обуви мужескої, ЖІНОЧОЇ А 
і для дїтий

у Львові, ул. Коперника ч. 5. А

Видає й відповідає за редакцпю: ТеоФІль Барановский. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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